

## IRAK

- Irak haber ajansı INA'nın haberine göre, ABD'li bir komutan Babil kenti yakınlarındaki Hille kasabasının 30 kilometre kadar kuzeyinde bulunan Amerikan üssüne havan saldırısı düzenlendiğini bildirdi. (*Zaman*)
- Irak İslam Yüksek Konseyi Başkanı Ammar El Hekim'in, Salih El Mutlak liderliğindeki Ulusal Diyalog Cephesi'nin yaklaşan seçimlere katılmasını yasaklayan karara karşın El Mutlak'ı destekleyen açıklamalarda bulunmasını istemek için Büyük Ayetullah Ali Sistani'ye mesaj gönderdiği haberlerini yalanladı. (*Al Sumaria*)
- Bağdat'ta meydana gelen patlamanın faileri oldukları gerekçesiyle yargılanan 11 sanığın davası soruşturmanın devam etmesinden ötürü 14 Ocak'a ertelendi. (*Al Sumaria*)
- Irak'ın Bakuba kentinde, polisler için aracın geçişi sırasında meydana gelen patlamada 2 polis hayatını kaybederken 1 tanesini yaralandı. Yaralının durumunun ağır olduğu bildirildi. (*Aswat Al Iraq*)
- Irak'ın kuzeyindeki bölgesel yönetimin Başbakanı Berham Salih, bazı partilerin Baas Partisi ile ilişkileri oldukları gerekçesiyle Adalet ve Yüklümlülük Komitesi'nin kararı ile seçim dışı bırakılmalarının üzerine yaptığı açıklamada, Adalet ve Yüklümlülük Komitesi'nin ülkedeki politik gelişmelerin dışında tutulması gerektiğini söyledi. Salih, ulusal barışın sağlanabilmesi ve seçimlere üst düzey katılımın gerçekleşebilmesi için her politik grubun seçimlerde eşit şekilde yer alması gerektiğini de ekledi. (*Aswat Al Iraq*)
- Irak Cumhurbaşkanı Celal Talabani ile Bağdat'ta görüşen Alman Friedrich Ebert Örgütü'nün Mart ayında yapılması planlanan seçimlere uluslararası gözlemci olarak katılması kararlaştırıldı. (*Aswat Al Iraq*)

- Irak'ın batısındaki Anbar eyaletinin Felluce kentinde bir polis karakolunun önünde meydana gelen intihar saldırısında 2 sivil hayatını kaybederken 3'ü polis olmak üzere 7 kişi yaralandı. (*Aswat Al Iraq*)
- Irak Cumhurbaşkanı Celal Talabani, Arap Birliği Genel Sekreter Yardımcısı Ahmet Bin Helli ile Irak'ın Arap ülkeleriyle ilişkileri hakkında bir görüşme yaptı. (*Aswat Al Iraq*)
- Bağdat Harekât Kuvvetlerinden yapılan açıklamaya göre, terör girişiminde bulunma planları yapan 25 kişinin başkent Bağdat'ta ele geçirildiği bildirildi. (*Aswat Al Iraq*)
- Irak Meclis Başkanı İyad el Samarraı başkanlığında toplanan Irak Parlamentosu 6 kanun önergesini onayladı. (*Aswat Al Iraq*)
- Irak'ın kuzeyindeki bölgesel yönetimin lideri Mesud Barzani, Irak İslam Yüksek Konseyi Başkanı Ammar El Hekim ile Irak'taki siyasi düzen hakkında bir görüşme yaptı. (*Aswat Al Iraq*)
- Irak Petrol Bakanlığı'nın 2010 senesinde 100 yeni petrol kuyusu açmayı planladığı bildirildi. (*Aswat Al Iraq*)
- Irak Cumhurbaşkanı Celal Talabani, Irak parlamentosundan Uzlaşma Cephesi lideri Zafir El-Ani'nin milletvekilliği dokunulmazlığının kaldırılmasını ve Ani'nin yargılanması için yasal sürecin başlatılmasını istedi. El-Ani yaptığı bir konuşmada Saddam döneminde İran ve Kuveyt'e yönelik savaşları bir kazanım olarak nitelemiş ve Baasçıları destekleyen ifadelerde bulunmuştu. (*www.kerkuk.net*)
- Bağdat'ta 2007'de Amerikan güvenlik şirketi Blackwater çalışanları tarafından öldürülen 17 Iraklıdan 16'sının yakınları, şirketin tazminat ödemesini kabul etti. (*Timeturk*)

## İRAN

- İran'da üniversite profesörü ve nükleer araştırmalar yapan bilim adamı Mesut Ali Muhammedi'nin dün İran'ın başkenti Tahran'da bombalı suikasta uğradığı bildirildi. (*FarsNewsAgency*)
- İran Dışişleri Bakanlığı Sözcüsü Ramin Mehman salı günü yaptığı açıklamada, bundan sonraki aşamada İran'ın Tahran'daki nükleer araştırmalar yapmak için nükleer yakıt

almak ya da bu yakıtı takas yolu ile temin etme işlemlerinin yapılacağını bildirdi.  
(FarsNewsAgency)

- Iğdır'da düzenlenen 2. Sınır İlleri Ekonomik İş Birliği toplantısı sonunda İran ve Türk heyetleri, sınır iş birliğinin geliştirilmesi, yeni sınırların açılma olanağının incelenmesi ve ortak sanayi kentinin kurulması konusunda müzakerelerin sürmesi konusunda iş birliği protokolü imzaladılar.(IRNA)
- BM Güvenlik Konseyi 5 daimi üyesi ve Almanya bu hata İran'ın nükleer programını görüşmek üzere bir araya gelecek. (TehranTimes)
- Çin Dışişleri Bakanlığı Sözcüsü Jiang Yu, bir kez daha ülkesinin İran'ın nükleer meselesinin çözümü için yaptırım ve baskı uygulanmasına karşı olduğunu vurgulayarak yaptırımın konunun çözümüne hiçbir şekilde katkı sağlamayacağını belirtti.(IRNA)
- Umman Dışişleri Bakanı, İran'ı bölgenin stratejik bağlantı noktası olarak tanımlarken "İran, bölgede ekonomik ve stratejik nokta rolünü oynayabilir", diye konuştu. (FarsNewsAgency)

## İSRAİL-FİLİSTİN

- İsrail Dışişleri Başkan Yardımcısı Daniel Ayalon dün akşam Türkiye'nin İsrail Büyükelçisi Ahmet Oğuz Celikkol'a olan tutumundan dolayı özür diledi. Ayalon İsrail karşıtı söylemler içerdiği belirtilen Kurtlar Vadisi isimli Türk televizyon dizisine misilleme olarak Büyükelçi ile görüşme talebinde bulunmuştu. Ayalon "Hala Türkiye'nin İsrail'e saldırılarını kınıyorum fakat büyükelçileri aşağılamak benim tarzım değildir ve ileride duruşumu diplomatik olarak daha kabul gören yollarla ortaya koyacağım", diye konuştu. Büyükelçi ile konuşmasının başında Ayalon kameramanlara İbranice "Onun daha alçak koltukta oturduğuna ve masada sadece İsrail bayrağı olduğuna dikkat edin", demişti. Türkiye bir ultimatom göndererek İsrail'den özür beklediğini söylemişti. Ayrıca Dışişleri Bakanı Davutoğlu Londra'da bir konferansta İsrail ile Türkiye arasındaki ilişkilerinin İsrail barışçıl davranırsa normale döneceğini söyledi. (Haaretz)
- İsrail Dışişleri Başkan Yardımcısı Daniel Ayalon Türk Büyükelçisi'ne karşı tutumu nedeniyle İsrail Evimiz Partisi tarafından ağır dille eleştirildi. Parti üyeleri Ayalon'un böyle davranarak Avigador Lieberman'ın yerine partinin başına geçmesini zorlaştırdığını söylediler. (Jerusalem Post)

- Filistin Otoritesi'nin isteđi üzerine bir İslam alimi Müslümanların Mısır'ın Gazze sınırına inşa ettiđi duvarın yapımında alıřmasını yasaklayan bir fetva verdi. Fetva Filistin Otoritesi'nin Hamas'ın Gazze'deki gücünü kırmaya yönelik olması sebebiyle ilk olma özelliđi taşıyor. (*Jerusalem Post*)
- Tel Aviv Üniversitesi'nin Savaş ve Barış isimli anketinde İsraililerin % 72.5'inin barış görüşmelerine başlanmasını istediđi ortaya çıktı. (*Jerusalem Post*)
- ABD Ulusal Güvenlik Danışmanı Jim Jones barış görüşmeleri ile ilgili görüşmek için İsrail'e gitti. Filistin Devlet Başkanı Mahmud Abbas yerleşim inşaatı tamamen durdurulmadıđı sürece görüşmelere başlamayacaklarını yineledi. (*Jerusalem Post*)
- İsrail'in NATO'nun yeni Stratejik Konsept'ini etkilemek için diplomatik bir girişim başlattıđı ifade edildi. Yarın Oslo'da İsrail Dışışleri Bakanlığı'ndan da katılımlarla Stratejik Konsept üzerine üçüncü seminer düzenlenecek. (*Jerusalem Post*)
- İsrail Başbakanı Binyamin Netanyahu yapıtđı açıklamada, Türkiye'nin İran'a yakınlaştıđını ve bunun çok endişe verici bir gelişme olduđunu söyledi. Bu durumun Gazze Savaşı'ndan önce başladıđını, Türkiye'nin AB'ye giremediđi için Müslüman ülkelerle iyi ilişkiler içini girdiđini de ekledi. (*Yediot Ahronot*)
- İsrail askerleri Batı Şeria'nın El-Halil şehrinin kuzeyine düşen Safa bölgesinde, destek için gelen yabancılarla birlikte zeytin fidanları dikmeye alıřan Filistinlilere saldırdılar. (*Filistin Enformasyon Merkezi*)

## SURİYE

- Suriye Devlet Başkanı Beşşar Esad Türkiye Büyük Millet Meclisinde Dış İlişkiler Komitesi Başkanı Murat Mercan ve ona eşlik eden Türk Parlamento heyeti ile görüşmesinde Türkiye Büyük Millet Meclisinin özellikle Irak'a yönelik savaşa karşı tutumu ve Filistin halkına devam eden desteđi olmak üzere Arap davalarından yana tutumuna takdirlerini dile getirdi. (*SANA, Suriye Resmi Haber Ajansı*)
- Suriye Devlet Başkanı Beşşar Esad'ın, Suudi Arabistan Kralı Abdullah Bin Abdülaziz ile iki kardeş ülke arasındaki ilişkilerin deđişik alanlarda pekiştirilmesinin yanı sıra Arap ve uluslararası arenadaki gündem konularını görüşmek üzere Suudi Arabistan'ı ziyaret ettiđi bildirildi. (*SANA, Suriye Resmi Haber Ajansı*)

## LÜBNAN

- Başbakan Recep Tayyip Erdoğan yaptığı açıklamada, Lübnan ile tarım, eğitim, sağlık, askeri işbirliği ve ulaşım alanlarını içeren 6 anlaşma imzalandığını söyledi. Ayrıca Erdoğan, iki ülke arasında vize uygulamasının kaldırılmasına ilişkin anlaşmanın da yakın olduğunu ifade etti. Ek olarak, Türkiye Lübnan'a doğal gaz ve elektrik sağlayacak. Bazı kaynaklara göre Türkiye Lübnan'a "stratejik işbirliği" önerisinde de bulundu. (*Ya Libnan*)
- Lübnan Cumhurbaşkanı Mişel Süleyman An-Nahar gazetesine verdiği röportajda, "Suriye'ye Suriye'nin çıkarları Lübnan'inkinden öndedir demiyoruz. Biz Lübnan'ın çıkarları her iki ülkeye de olumlu etki edecek şekilde korumak istiyoruz", dedi. Süleyman, Suriye Devlet Başkanı Beşşar Esad'ı Lübnan'a davet etti ve ziyaretin doğru zaman geldiğinde gerçekleşeceğini de ekledi. (*Now Lebanon*)
- İsrail Savunma Bakanı Ehud Barak İsrail'in kuzeyine yaptığı gezide "Bu bölgenin güvenliğinin tehlike düşmesinden Lübnan kabinesi sorumludur", dedi. (*Now Lebanon*)
- İsrail uluslararası camianın Lübnan'a askeri destek vermesini verilen silahların Hizbullah'ın eline geçeceği gerekçesiyle engellemek için diplomatik girişim başlattı. (*Jerusalem Post*)

## MISIR

- ABD Devlet Bakanlığı sözcüsü Gordon Duguid, ABD'nin Mısır'ın Gazze sınırına inşa ettiği duvarı silah kaçakçılığını önleyeceği gerekçesiyle desteklediğini söyledi. (*EGYPT Daily News*)
- Mısırlı kaynaklara göre Hamas, İsrail ve Mısır ile gerginliği azaltmak için Filistinlileri İsrail'e roket atmamaları için uyardı. (*EGYPT Daily News*)

## SUUDİ ARABİSTAN

- Yemenli Husi militanlardan bir sınır karakolunu geri almak üzere operasyon düzenleyen Suudi kuvvetleri çatışmalarda 4 askerini kaybetti. Çatışmaların sonrasında Suudi kuvvetler karakolu militanlardan geri aldı. (*El Cezire*)

## YEMEN

- Yemen güvenlik kuvvetleri, Şii isyancıların saklandıkları yerlere yapılan operasyonlarda 19 isyancının öldüğünü ve 25'inin de tutuklandığını açıkladı. Güvenlik kuvvetleri, Husi isyancıların sığındığı Saada'nın eski şehrinde ev ev arama gerçekleştirdi. (*Şarkül Evsat*)
- Yemen'deki El-Kaide hüccresinin liderinin güvenlik güçleri ile çatışmada öldürüldüğü bildirildi. Vali Ali Hasan El Ahmedi, Abdullah Mehdar'ın saklandığı evi kuşatan güvenlik güçleri tarafından gece vakti öldürüldüğünü söyledi. Abdullah Mehdar başkent Sanaa'nın 600 km kadar uzağında Şabva vilayetinin El-Houtha bölgesindeki El-Kaide hüccresinin lideriydi. (*El Arabiya*)
- Yemen'de Şabva vilayetinin Maifah bölgesinde El-Kaide üyesi olduklarından şüphelenilen 4 kişi tutuklandı. Kaynaklar bölgede El-Kaide ve güvenlik güçleri arasında çıkan çatışmanın sonucu olarak 4 kişinin tutuklandığını belirtti ve bunlardan ikisinin çatışmalarda yararlandığını ekledi. (*Saba Haber Ajansı*)

## AFGANİSTAN-PAKİSTAN

- ABD Savunma İstihbarat Ajansı Şefi Ronald Burgess, Pakistan ordusunun Taliban'a karşı operasyonlarının Afganistan'daki NATO ve ABD birliklerine yönelik tehdidin azalması bakımından ne kadar başarılı olduğunun henüz açık bir şekilde ortaya koyulmadığını ve Pakistan'ın Taliban üzerinde baskıyı devam ettirmesinin gerektiğini ifade etti. Burgess, gene de Afganistan'da ABD birliklerinin, Güney Veziristan ve Svat'ta da Pakistan ordusunun Taliban ve El Kaide'ye karşı önemli başarılar kazandığının altını çizdi. Ayrıca, Burgess kış mevsiminin gelmesine rağmen bir ateşkese ulaşılmadığını ve önceki senelerden farklı olarak çatışmaların devam ettiğini kaydetti. (*Daily Times Gazetesi, Pakistan*)
- Dışişleri Bakanı Ahmet Davutoğlu dün Türkiye'nin Afganistan ile arasındaki tarihi, kültürel ve etnik bağlardan ötürü Taliban'ı siyasal sürece katılmaya ikna etme konusunda kilit bir rol oynayabileceğini dile getirdi. İngiltere'de Dışişleri Bakanı David Miliband ile görüşen Ahmet Davutoğlu, Afganistan'daki farklı gruplar arasında uzlaşma olmadan herhangi bir çözüme ulaşılamayacağını belirtti. (*Nation Gazetesi, Pakistan*)
- Pakistan İstihbarat servisi ISI'nın Genel Müdürü General Ahmed Şuca Paşa, Afgan topraklarının Pakistan'da terörist faaliyet hazırlamak amacıyla kullanıldığını dikkat

çekerek, Afgan sınırından sızmalar durdurulmadıkça Pakistan'da barışın sağlanamayacağını ifade etti. (*Dawn Gazetesi, Pakistan*)

- Afganistan'ın Helmand vilayetinde NATO birliklerinin bir operasyon esnasında Kuran'ı Kerimi tahrip etmelerini protesto etmek üzere insanlar sokaklara döküldü. Afganistan'ın güneyinden gelen habere göre, Afgan ve NATO kuvvetlerinin müdahalesi 13 göstericinin ölümünde neden oldu. (*El Cezire*)